

### 31省份本土零新增 多地下调风险等级

国家卫健委23日通报,8月22日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例21例,均为境外输入病例(广东5例,上海4例,天津3例,云南3例,北京2例,山西1例,浙江1例,河南1例,四川1例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。8月22日0-24时,扬州市无新增本土确诊病例。这是自7月27日当地疫情暴发以来,扬州首次实现单日“零新增”。当日扬州多地下调风险等级。目前,扬州共有高风险地区1个,中风险地区23个。

23日,北京市房山区阎村镇乐活家园社区由中风险地区降为低风险地区。截至目前,北京市无新增中高风险地区,全市均为低风险地区。自2021年8月22日18时起,荆州将4个区域由中风险地区调整为低风险地区,其他地区风险等级不变。(据新华社)

### 张文宏论文被举报 复旦公布调查结果

记者23日从复旦大学获悉,复旦大学学术规范委员会依据2017年《复旦大学学术规范实施条例(试行)》的有关程序开展调查核实工作,根据原上海医科大学1999年1月修订的《科研型博士研究生培养工作细则》,认定张文宏博士学位论文符合当年博士学位论文的要求,附录综述部分存在写作不规范,不影响博士学位论文的科研成果和学术水平,不构成学术不端或学术不当行为。(据新华社微博)

### 100天1000米! 祝融号创造新纪录

23日是天问一号遨游太空、追梦火星13个月整,也是祝融号火星车平安在火星度过100天的日子,更是行驶里程突破1000米的关键一天。如今,已圆满完成既定使命的祝融号,在火星表面刷新着自己的纪录,创造着无限可能。(据新华社微博)

### 时事短讯

●中国体育代表团23日宣布,周佳敏、王浩将担任东京残奥会开幕式中国体育代表团旗手。  
●美国国防部22日表示将动用民航飞机来协助美方在阿富汗的撤离行动。英国国防部说7名阿富汗平民在喀布尔机场混乱中丧生。奥地利总理反对该国接收更多阿富汗难民。(据新华社)

### 大山里的『姐姐』会唱歌



在四川省凉山彝族自治州普格县大槽乡,“姐姐”们和吉布小龙在户外唱歌(8月6日摄)。在彝族家庭里,父母一般把女儿唤作“姐姐”。在位于四川省凉山彝族自治州普格县的大槽乡中心小学,有一个全是由姐姐组成的童声合唱团——姐姐合唱团。

2018年的一个课间,老师吉布小龙抱着吉他坐在操场边轻声弹唱。几个女孩循着歌声围坐了过来,跟着音乐一起轻声哼唱。“你们想唱歌吗?”吉布小龙问到。女孩们没有说话,眨着眼睛,怯生生地点点头。在小龙老师的鼓励下,音乐教室里的姐姐渐渐多了起来。

大山让远行的步伐变得艰难,这里孕育的音乐却让人变得自信勇敢。通过在抖音等短视频平台上的创作分享,吉布小龙让更多人看到了姐姐合唱团。今年夏天,姐姐合唱团接到邀请,将去北京参加音乐节。姐姐们将唱着歌走出大山,走向更大的舞台。新华社记者/胥冰洁 摄

## 侵害个人隐私将被严厉打击 ——解读个人信息保护法热点话题

日前,十三届全国人大常委会第三十次会议表决通过了个人信息保护法,自2021年11月1日起施行。这部法律将怎样保护你我的信息安全?全国人大常委会法工委经济法室副主任杨合庆进行了解读。

### ●热点一 处理个人信息应向个人充分告知并取得同意

杨合庆介绍,个人信息保护法明确,处理个人信息应当具有明确、合理的目的,并应当与处理目的直接相关,采取对个人权益影响最小的方式。收集个人信息,应当限于实现处理目的的最小范围。

针对群众反映强烈的一揽子授权、强制同意等问题,杨合庆表示,个人信息处理者在处理敏感个人信息、向他人提供或公开个人信息、跨境转移个人信息等环节应取得个人的单独同意,明确个人信息处理者不得过度收集个人信息,不得以个人不同意为由拒绝提供服务,并赋予个人撤回同意的权利。

### 这些问题奶茶、火锅等被曝光 市场监管总局要求全面排查

针对近期曝光的“小龙坎”火锅店、“蜜雪冰城”奶茶店、“华莱士”快餐店、“杨国福”麻辣烫店、“奈雪的茶”奶茶店、“大润发”超市6起食品安全案件,市场监管总局23日公布查处情况,要求全面排查同品牌所有门店,强化总部管理,严惩涉事门店并处罚到人,惩处涉事企业同时追查上下游和同行业各有关企业。市场监管总局协调地方市场

### ●热点二 防止“大数据杀熟”、敏感个人信息被滥用

通过自动化决策方式向个人进行信息推送、商业营销,应当同时提供不针对其个人特征的选项,或者向个人提供便捷的拒绝方式。个人信息保护法将生物识别、宗教信仰、特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息,以及不满十四周

### ●热点三 明确各方义务强化违法惩戒

超大型互联网平台掌握海量用户数据,一旦发生信息泄露或者滥用,可能导致极为严重的后果。个人信息保护法特别规定了这类平台需要履行的义务,包括按照国家规定建立健全个人信息保护合规制度体系,成立主要由外部成员组成的独立机构进行监督,遵循公开、公平、公正的

原则制定平台规则,对严重违法处理个人信息的平台内产品或者服务提供者停止提供服务,定期发布个人信息保护社会责任报告接受社会监督等。据杨合庆介绍,个人信息保护法根据个人信息处理的不同情况,对违法处理个人信息的行为设置了不同梯次的行政处罚。(据新华社)

岁未成年人的个人信息列为敏感个人信息。本法要求,只有在具有特定的目的和充分的必要性,并采取严格保护措施的情形下,方可处理敏感个人信息,同时应事前进行影响评估,并向个人告知处理的必要性以及对个人权益的影响。

监管部门依法开展核查处置,从严从快从重查处违法违规问题,举一反三开展全面排查,坚决消除食品安全风险隐患,要求食品生产经营企业进一步落实食品安全主体责任,规范生产经营行为,保证群众饮食安全。一是不仅核查涉事门店,也注重全面排查同品牌所有门店。二是不仅聚焦单独门店,也注重强化总部管理。对“点”上单独门

下列证件  
声明作废  
·黄清明遗失  
南大门市场1期2  
楼169号门面的  
60126084号合同  
违约保证金发票

# 广告接待热线 28835396

## 灵修疗愈： 是心灵成长，还是精神控制？

策划/蒋胜金 执行/株洲晚报融媒体记者 成姣兰



8月14日,年仅32岁的投资人魏萌倒在北京“LEGACY飞跃力工作坊”的课堂上,两天后医治无效去世。魏萌是创投圈名人,曾登上福布斯中国30岁以下精英榜。伴随着她的高世,这类强调生命体验、追求突破自我的“灵修类课程”引起了公众关注。记者了解到,这类以工作坊模式存在的精神训练课程,在我国已经存在了几十年,学员从企业家、行业高管,扩展到了普通白领。近年来,此类培训也由沉浸其中的本地学员引入株洲,一度在株洲掀起一股“灵修热”。

### ●亲历 不停撕裂心灵伤口,有学员当场昏厥

2019年,家住天元区的蒋丽在朋友方芳的介绍下,去湘潭参加了一堂“身心成长体验课”。整整两天的课程里,在导师的带领下,100余人跳起疯狂的阴阳舞,战胜自己的恐惧与懦弱,大喊逝去亲人的名字,“与祖宗连接获取能量”;在黑暗的房间寻找与自己缘分相近的人,然后互相分享,抱头痛哭。蒋丽将魏萌离世的新闻发给方芳,“是不是跟我们去过的身心课程一样?”方芳给出了肯定的答复。参加那堂体验课的学员,主要通过“天使”(老学员志愿者)和往期学员招募而来,且大多数人都是团体参加,其中不乏包含父母、丈夫、子女、姐妹和朋友的近20人的大团体。在课程的结尾,导师推出了他们的体系课程,平时5万元一期的课程,当天报只要4.5万元。蒋丽陆续听到有人报名。“这是个无底洞。”方芳提醒她,来体验下就好了,她自己已经刹车。2016年到2019年,方芳先后花费近20万元,前往上海、广州、深圳等地参加心灵课程。方芳印象最深刻的,是一个30多岁男人的故事。这个男人的小孩不幸去

### ●调查 类似课程曾风靡株洲,传销式发展下线

商业模式,成为灵修课程被质疑为传销的关键因素。方芳说,当初她并不想上49800元的一阶课程,朋友帮她交了钱。“人情捆绑式的拉人,你不可能真让朋友出钱。”方芳说,后来她才知道,每介绍一个下线,都有高额提成。那些传播者,其实就是利益捆绑的合作伙伴。方芳曾上过的“企业魂”课程,由于涉嫌传销,2017年被长沙县公安局叫停。而更激烈的一种灵修模式,是“教练技术”。据知情人透露,几年前,在我市某知名酒店,“教练技术”课程一年能开近300场,代理通过抽成盈利,有一大波的追随者。“一个人站在舞台中央,20多人围着你,用最恶毒的话攻击你。”参加过“教练技术”课程的刘先生说,这些话都是随机骂出来的,理性坚强的他被骂到崩溃。当初在台上的巨大痛苦,不堪回首。由于都是封闭式培训,刘先生错过了不少生意。他决定不去培训了。“队员和小组教练堵在我家,连续做

世,老婆要离婚,在跳阴阳舞环节,导师不停地追问他:“为什么这么失败?公司失败了,女儿死了,老婆要离婚,你还要做这样的人吗?去战胜那个失败的你……”经过一个多小时的舞蹈,方芳看着那男人当场昏厥,教员将他抬在一边,盖上毯子后,再未做任何处理。而类似长达两三个小时的高强度舞蹈,在灵修课程里很常见。“在上千人的围观下,去撕裂心灵的伤口,一遍又一遍,结痂,撕开,无人缝合。说出来,会顿时觉得轻松,但伤痛说上十遍八遍,不会自己愈合,头脑反而会形成思维惯性,无法忘记。”16800元的体验课,方芳上了10余次;49800元的一阶课程,上过4次,还有其他各类课程。那几年,正是方芳人生的迷茫期。她大概统计了下,身边上过此类课程的,有近40位朋友,不少人仍在坚持。“为什么反复参加此类课程?”记者问。“在那个场景,你会觉得很安全,被包容,什么都可以说。”方芳的这种心理,正是灵修疗愈如此火爆的原因。

了5天思想工作,我没扛住,还是回去了。”不过,刘先生最终走了出来。他觉得这完全就是一群精神上有问题的人。“导师不断用高频率高压的方式激发你,鼓励你战胜恐惧,重获喜悦富足的人生。为了享受富足,导师会鼓励你穿高级定制服装,坐头等舱,去新西兰滑雪、去迪拜住五星级酒店……体验明星的感觉。参与者,有财富自由的精英人士,也有靠借款过日的普通工薪阶层。他们或因家庭关系紧张,或因事业困顿,或因人生迷茫,前来寻找‘出路’。”不管是“企业魂”还是“教练技术”,富足,是导师给予的“最终解决办法”。钱,可以解决一切。“你丰盛了,宇宙就会给你送来更大的丰盛。”方芳至今都记得导师的这句原话。她不信,但很多人信了。知情人透露,因涉嫌传销,“教练技术”被有关部门多番打击,株洲高调的大型工作坊逐渐转为小团体,目前仍在坚持,其他体系的身心灵培训也逐渐形成规模。

### ●专家 有“精神控制”嫌疑 人格不稳定者或造成自体破碎

应用心理学博士毕亚伟说,她也曾见过心灵成长课程,最终引发心理不适而退出。导师往往通过树立个人权威,应用营销学的心理战术,一步步引导学员在情绪状态下走入课程体系,有“精神控制”的嫌疑。她认为,此类课程的风靡,反映出社会对心理学的需求。但在课程中,学员通过互吐口水、互相羞辱的方式,在大场域将伤口挖开,对人格不太稳定的人来说,很容易动摇人格基础,造成自体破碎,十分危险。毕亚伟介绍,本月广东将“心理治疗”纳入医保基金支付的范围。随着多地政策的试点和落地,大众对心理健康的关注和咨询将更加普遍,资源更易获取。这将在一定程度上削弱灵修课程的蔓延。

### ●职能部门 监管手段和法律几乎空白

芦淞区市场监管局相关执法人员表示,确实在检查中看到过类似课程,但对方声称并不对外,也未接到相关投诉,遂未进行具体查处打击。由于培训内容和招募方式都极其隐蔽,是否涉嫌传销,作为行政职能部门,深层资料很难取证;而是否涉嫌精神控制,也没法定性,相关监管手段和法律几乎空白。如要进行监管,需国家层面牵头联动,多部门联合执法。(本文除魏萌外,涉及的人名均为化名)

漫画/胡兴鑫